
ATA DA 025ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE ABRIL DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antonio Aguiar – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. 

Vicente Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel 

Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José 

Milton Scheffer – Leonel Pavan - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota - 

Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark - Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto –

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo 

Guidi – Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

      Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

Dirce Heiderscheidt  

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Aborda o 

tema das ferrovias, atualmente em repercussão no 

país e no estado de Santa Catarina. Afirma que, 

por pressão de grupos econômicos nacionais e 

internacionais, governos fracos e sem estratégia 

abandonaram a modalidade de transporte 

ferroviário, gerando um alto custo para a economia 

nacional.  

 Relata sua participação, como presidente da 

Frente Parlamentar das Ferrovias de Santa 

Catarina, numa audiência na Valec, em Brasília, 



onde tomou conhecimento do andamento dos projetos 

ferroviários para Santa Catarina, especialmente da 

Ferrovia da Integração. Enfatiza a importância da 

participação da sociedade no processo, através de 

audiências públicas regionais.  

Faz referência também aos investimentos que o 

governo federal está fazendo em Santa Catarina, em 

projetos de longo prazo, como de saneamento, na 

área social e educacional.  [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO DEKA MAY (Orador) – Discorre sobre 

uma indicação de sua autoria, que expressa 

manifestação junto ao DNIT com relação à 

duplicação da BR-101 no sul do estado, que afetou 

negativamente a cidade de Tubarão, seja por 

acessos mal sinalizados, engarrafamentos 

constantes, mobilidade urbana perigosa ou pelo 

fato de o município simplesmente passar 

despercebido devido à construção de um viaduto que 

perpassa acima do nível da cidade. Solicita 

celeridade por parte dos órgãos responsáveis na 

resolução de tais questões e lembra que o estado 

precisa cumprir com sua obrigação e atender a 

necessidade do cidadão. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO VICENTE CAROPRESO (Orador) – Faz 

referência à crise nos hospitais filantrópicos de 

Santa Catarina, que atendem a clientela SUS e 

estão com uma dívida altíssima perante os bancos, 

ressaltando que alguns correm o risco de serem 

fechados. Demonstra indignação com os gastos do 

governo federal em obras dos Jogos Olímpicos de 

2016 enquanto não há aplicação de recursos na 

saúde. Solicita ao governador do estado que apele 

ao BNDES por uma linha de crédito facilitada para 

socorrer os hospitais catarinenses, como o banco 

oferece aos agricultores. 

 

Deputado Serafim Venzon (Aparteante) - Cumprimenta 

o deputado pela manifestação, salientando que a 

crise na saúde no estado pode-se agravar com o 

corte do mutirão de cirurgias. Pede ao governador 

que encontre uma forma de manter tal programa. 

 



Deputado Deka May (Aparteante) – Observa que os 

hospitais de Tubarão vivem também uma situação 

precária, entendendo imprescindível uma 

intervenção do estado para resolver o problema. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Registra a 

comemoração do Dia Mundial da Saúde, entendendo 

como uma data para se avaliar e cobrar melhorias 

no SUS. 

 Relata as dificuldades enfrentadas por Santa 

Catarina na área da saúde, frisando que foram 

acumuladas por má gestão da secretaria de estado 

da Saúde. Ressalta o aumento no número de casos de 

Dengue, Zika Vírus e Chikungunya e também de 

Tuberculose e Sífilis.   

Reporta-se a atuação do deputado federal João 

Paulo Kleinubing à frente da secretaria da Saúde, 

salientando que houve uma sequência interminável 

de decisões equivocadas, que resultaram num 

verdadeiro caos na saúde catarinense.  

 Finaliza falando que a má gestão do secretário 

não foi surpresa, apenas repetiu o que fez quando 

administrou a cidade de Blumenau, e menciona que 

ele está deixando a secretaria para reassumir como 

deputado federal apenas para votar o impeachment 

da presidente Dilma Rousseff. [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Refere-se à investigação de um esquema de 

corrupção que está sendo amplamente divulgado na 

mídia internacional, o Panama Papers, em que são 

revelados segredos fiscais de políticos e 

empresários do mundo inteiro, que se utilizam de 

manobras financeiras em prol de interesses 

pessoais. Comenta que, dentre os nomes revelados, 

estão políticos e empresários brasileiros, e 

salienta que há pouca menção ao escândalo nos 



jornais do Brasil, por não haver envolvidos do 

Partido dos Trabalhadores. 

 [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Parabeniza a Acadepol, a Adepol/SC, a Associação 

dos Delegados da Polícia Federal e o 

Sindiauditoria por realizar o 1º Congresso 

Estadual de Combate à Corrupção, que reúne 

especialistas e jornalistas da área de 

investigação, bem como auditores da Receita 

estadual. Ressalta que todas as polícias devem 

ampliar os mecanismos para combater a corrupção, 

informando que, após o exemplo da Lava Jato, que 

comprovou que é possível prender políticos e 

empresários corruptos, a Polícia Civil catarinense 

está-se preparando para atuar no combate à 

corrupção. 

 Enaltece as Polícias Civil e Militar de Santa 

Catarina pelas ações adotadas no município de 

Joinville, destacando o trabalho relevante do 

delegado Akira Sato, que conta com uma pequena 

equipe de efetivos, porém grandiosa por elucidar 

crimes graves. Parabeniza o delegado e a Polícia 

Militar pelos resultados obtidos. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Comenta que 

recebeu lideranças, prefeitos, vereadores de 

várias cidades de Santa Catarina para tratar da 

baixa arrecadação atual dos municípios em função 

da crise política e financeira no país, que 

desacelera a condução dos projetos e demandas 

reivindicadas pela sociedade.  

Faz referência às próximas eleições 

municipais, alertando o eleitor para a necessidade 

de discutir a qualidade, o conhecimento, a 

experiência e a capacidade do futuro gestor.  

Finaliza, reiterando que o país, os estados e 

os municípios passam por um momento difícil por 

conta dos problemas do atual governo federal, e 

ressalta que aprova a eleição geral como 



alternativa para se buscar uma melhora na condução 

política e administrativa do Brasil. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Registra a presença do governador João Raimundo 

Colombo em Laguna para a inauguração de uma 

estação de tratamento do sistema de saneamento 

básico do município, evento que também prestigiou 

juntamente com outros deputados, autoridades 

estaduais e locais. Ressalta que também foram 

contemplados com investimentos o hospital da 

cidade e a Escola Almirante Lamego.   

 Salienta que o município de Laguna possui o 

título de cidade com maior cobertura de saneamento 

básico, e lamenta que o tratamento de esgotos não 

inclua o Farol de Santa Marta, importante ponto 

turístico e cultural do estado.  

 Informa que a comissão de Turismo e Meio 

Ambiente da Assembleia realizará audiência pública 

com a presença de representantes da Funasa, Casan, 

Ministério Público federal e estadual, Fatma, e de 

prefeitos e secretários, no sentido de buscar 

soluções para o grave problema de balneabilidade 

da Praia do Meio, no Farol de Santa Marta, 

convidando os parlamentares para a audiência. 

 

Deputado Deka May (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pela iniciativa da audiência pública na 

busca de soluções para o problema daquela 

comunidade pesqueira e turística, manifestando 

interesse em participar do evento.   

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Salienta que 

o governador Raimundo Colombo tem realizado 

investimentos por todo estado, e relembra que foi 

o governador Luiz Henrique quem iniciou o processo 

de busca de recursos para o saneamento básico em 

Santa Catarina, no qual também teve participação. 

[Taquígrafa: Sara]  

 

Partido: PMDB 



DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Ratifica 

as palavras do deputado Luiz Fernando Vampiro, 

corroborando o discurso que proferiu. 

Parabeniza o jornal Diário Catarinense pela 

publicação de editorial, na presente data, que 

aborda dois temas importantes: segurança e 

educação. Aponta o Proerd - Programa Educacional 

de Resistência às Drogas -, desenvolvido pela 

Polícia Militar de Santa Catarina, como um 

excelente exemplo a ser seguido. Cita o Plano 

Estadual de Educação, aprovado pelos Parlamentares 

no ano anterior, mencionando a necessidade do 

cumprimento da Meta 6, que prevê a educação em 

tempo integral em pelo menos 65% das escolas 

públicas até 2024, acreditando que é o caminho 

para um futuro promissor às crianças e jovens, bem 

como a toda sociedade. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Tece 

considerações sobre o Dia Mundial da Saúde, 

informando que, por iniciativa do Conselho 

Nacional de Saúde, será lançado o Dia Nacional em 

Defesa da Democracia, em prol da democracia e a 

favor de um Sistema Único de Saúde (SUS) forte e 

democrático, destacando que representantes dos mais 

diversos segmentos irão dar um abraço simbólico no 

prédio do Ministério da Saúde, ato que será 

reproduzido nas capitais e principais cidades do 

país nas respectivas secretarias estaduais de 

Saúde, inclusive em Florianópolis. Ressalta que a 

proposta do SUS nacional é elogiada por 

especialistas em saúde pública internacionais, 

porém existem deficiências de investimentos nas 

instâncias municipais, estaduais e federal. 

 Comenta que o subfinanciamento do SUS é um 

problema que precisa de solução urgente, citando a 

cidade de Chapecó que chegou a decretar situação 

de emergência por conta dos casos de Dengue e da 

ineficiência no controle do mosquito Aedes 

Aegypti. Destaca as carências em geral da área da 

saúde no estado, parabenizando as pessoas que 

lutam por uma saúde pública gratuita e de 

qualidade. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  



********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0004/2016 e 

0229/2015, de autoria do deputado Patrício Destro; 

0021/2015 e 0204/2012, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti; 0118/2015, de autoria do 

deputado Cesar Valduga; e 0450/2015, de autoria do 

deputado Natalino Lázare.  

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Ofício n. 0417/2013. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer favorável ao Ofício n. 

0002/2016. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0022/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0068/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0194/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n.  

0560/2015. 

 Não há emendas à redação final. 



 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Pedido de Informação n. 0036/2016, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca de quantos servidores da secretaria da 

Saúde requereram aposentadoria ou foram exonerados 

no período compreendido entre 01/01/12 e 31/12/15 

e qual o número de pacientes atendidos no programa 

de cirurgia eletiva neste período. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n.0053/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, a ser enviada ao atleta 

Jonatham Riekmann, parabenizando-o pela quebra de 

recorde brasileiro e a conquista de índice 

olímpico na modalidade Marcha Atlética. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0054/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, a ser enviada à equipe de 

Futebol de Salão de Jaraguá do Sul, parabenizando-

a pela conquista da Supercopa de Futsal e a vaga 

na Libertadores de Futebol de Salão. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0322/2016, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; 0323/2016 e 0324/2016, 

de autoria da deputada Luciane Carminatti; 

0325/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0326/2016 e 0327/2016 de autoria do 

deputado Deka May; 0328/2016 e 0329/2016, de 

autoria do deputado Leonel Pavan; 0330/2016, de 

autoria do deputado Antonio Aguiar; 0331/2016, de 

autoria do deputado Cesar Valduga; 0332/2016, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; e 

0333/2016, de autoria do deputado Natalino Lázare. 

 Esta Presidência também comunica que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0143/2016, de autoria do deputado Darci de Matos; 

0144/2016, de autoria do deputado Deka May; e 

0145/2016, de autoria do deputado Dirceu Dresch. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – 

Suspende a sessão por até dez minutos para que 

possa usar a tribuna o sr. Pedro Henrique de 

Campos Albino, neurologista, falando sobre o tema 

Autismo. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal. Repassa a 

presidência ao deputado Leonel Pavan. 

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) - Reporta-se 

ao trabalho desenvolvido pelo secretário da Saúde 

de Blumenau, Jairo Santos, nos três anos frente à 

pasta, demonstrando uma gestão extraordinária. 

Destaca a grande recessão financeira que o 

Brasil atravessa, que prejudica a economia, por 

conta de um conjunto de desmandos políticos 

ocorridos nos últimos anos, afetando a opinião da 



sociedade brasileira com relação aos gestores 

públicos – nacionais, estaduais e municipais.  

Expõe que as prefeituras receberam um 

percentual a menos do Fundo de Participação dos 

Municípios, frisando que os gastos fixos das 

prefeituras em educação e saúde permanecem iguais 

ou maiores. Enfatiza que essa redução de recursos 

afetará a administração municipal, salientando que 

o prefeito precisará fazer correções, como cortes 

na saúde, principalmente aos hospitais 

filantrópicos que realizam 70% dos atendimentos 

pelo SUS. Exemplifica que o estado diminuirá o 

número de cirurgias eletivas, afirmando que a 

redução é consequência de o governo federal ter 

levado a economia nacional à bancarrota. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Saúda a 

deputada Dirce Heiderscheidt, enaltecendo sua 

representação por todo estado, especialmente na 

cidade de Ituporanga, onde está sendo promovida a 

Festa da Cebola.  

Anuncia a realização da Festa Rural de 

Camboriú 2016 e a comemoração do aniversário de 

emancipação político-administrativa do município 

de Camboriú. Faz um relato sobre o desenvolvimento 

da cidade, destacando o Congresso dos Gideões 

Missionários, o incremento no turismo rural e de 

negócios. Ressalta que Camboriú faz parte da sua 

história, parabenizando a população e toda a 

classe política pelo aniversário do município. 

 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

[Revisão Final - Taquígrafa: Cristiany] 


